

22家城市消协联合上书全国人大常委会呼吁

赋予消协代表消费者公益诉讼权

□新华社深圳12月12日电(记者 乌梦达)

12日在深圳举行的2011年城市维权论坛上,北京、上海、广州、深圳等22家城市消费者协会联合向全国人大常委会法制工作委员会发出了《关于在〈消费者权益保护法〉中增加消费者组织代表不特定多数消费者进行公益诉讼的建议》,呼吁在《消费者权益保护法》修订过程中,明确消费者组织在消费侵权公益诉讼中代表不特定多数消费者进行公益诉讼的权利和主体资格。

《建议》提出,目前《民事诉讼法》《消费者权益保护法》都在修订中,在《民事诉讼法》的修改建议中已增加了公益诉讼的相关规定,但对消费领域公益诉讼案件的诉讼主体并未作出明确、具体的规定。

据介绍,按照《消费者权益保护法》目前的规定,消费者组织没有代表消费者进行诉讼的职能,只能提供咨询服务和法律支

持。然而,在一些群体性消费事件中,一些消费者势单力薄、举证困难,消费维权时常面临尴尬。而单个消费者对垄断行业的“霸王条款”也难以撼动,许多消费者之所以不起诉或采取忍让态度,主要原因就是诉讼成本过高。

对此,《建议》认为,消费者组织是由国家法律确认的保护消费者合法权益的社会团体,法律理应承担赋予其代表不特定多数消费者进行公益诉讼的权利,消费者组织的作用才能真正发挥出来,消费者的合法权益才能在更大程度上受到保护。同时,消费者组织非营利的特点也能保证公正性。

据介绍,目前一些地方已经在司法实践中作了一些尝试。例如,2007年广西壮族自治区人大常委会通过的《广西壮族自治区消费者权益保护条例》即赋予了广西消费者权益保护委员会“可以代理不特定的多数消费者对损害消费者权益的行为提起诉讼”的权利。



我国首台“无人驾驶”变频电机车下线

这是湖南湘潭牵引机车厂新产品发布会现场展示的“无人驾驶”变频电机车。

12月12日,我国第一台20吨“无人驾驶”变频电机车在湖南湘潭牵引机车厂下线,首批无需人工驾驶的变频电机车即将在安徽铜陵冬瓜山铜矿投入使用。

据了解,此次下线的“无人驾驶”变频电机车全称是“20吨矿用架线式双机牵引无人驾驶变频调速电机车”,由湘潭牵引机车厂和中国恩菲工程技术有限公司联合研发,是一款集多学科技术于一体的机电产品,综合运用了计算机控制技术、无线通讯技术、总线技术等,并首次将智能化控制引用到“无人驾驶”电机车运输系统中来,其运行状态具有单机和双机“无人驾驶”两种模式,并有效地实现了无线通讯方式下的双机牵引。

新华社记者 龙弘涛 摄

签减排责任书,那是必须的

环保部表示,今年减排任务很难完成,各级政府减排意识还有待提高

□据 央广

环保部相关负责人透露,今年年底,环保部将与各地政府及国企“一把手”签订节能减排目标责任书,强制落实减排目标。

环保部今年初确定的减排任务是包括化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物在内的四种主要污染物排放量比2010年下降1.5%。但环保部污染物排放总量控制司司长刘炳江表示,从目前检测结果来看,很难完成既定任务。

刘炳江表示,今年上半年,化学需氧量和二氧化硫排放总量分别下降1.74%和1.63%,完成年度目标有望。两项新污染物,氨氮排放

量下降0.73%,氮氧化物不降反升,而且升到了6.17%,完成既定目标任务的难度极大。

刘炳江指出,这既有城镇化、工业化加速发展的原因,同时也表明各级政府、企业管理者减排意识还有待提高。污染减排还存在着责任落实不到位、保障政策未出台、激励约束机制不健全、监管能力不强等原因。

刘炳江表示,将会把减排目标完成情况 and 政策措施落实情况作为领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容,实行问责制和一票否决制。

刘炳江透露,在12月20日召开的全国环保大会期间,环保部将与各省长、部长以及央企“一把手”签订节能减排目标责任书。

香港特区新一届行政长官 选委会 1200名委员全部产生

□新华社香港12月12日电(记者 菲雷磊)

随着香港特区新一届行政长官选举委员会(选委会)24个有角逐的界别分组选举结果揭晓,特区新一届选委会的1200名委员至12日已全部产生。

根据香港基本法及其附件的有关规定,以及全国人大常委会有关决定,新一届选委会的人数由上届的800人增至1200人,他们将于2012年2月1日正式就任,并于2012年3月进行特区下届行政长官选举投票。

黑龙江粮食总产量跃居全国首位

□新华社哈尔滨12月12日电(记者 孙英威 管建涛)

记者从12日召开的黑龙江省新闻发布会上获悉,2011年黑龙江省粮食总产量为1114.1亿斤,首次超过连续10年居全

国首位的河南省,跃居全国首位。黑龙江省是我国最大的商品粮生产基地,去年粮食总产1002.6亿斤,成为继河南省之后全国第二个粮食总产超过1000亿斤的省份,今年粮食生产再次获得大丰收,实现“八连增”,粮食总产跃居全国首位。

赴日证言的南京大屠杀幸存者已达43人

□新华社南京12月12日电(记者 蔡玉高)

记者从12日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,应日本相关团体邀请,今年12月又有两名南京大屠杀幸存者到日本参加集会并向当地群众讲述当年历史。这样,赴日证言的南京大屠杀幸存者已达43人。

今年12月赴日证言的两位南京大屠杀幸存者分别为潘巧英和陈桂香。其中,潘巧英是应日本“中国的战争受害者证言集会”的邀请,于12月1日启程,到日本大阪、京都、福冈、冈山、神户、金泽、名古屋、东京参加“证言集会”,历时12天。陈桂香是

应日本熊本县日中友好协会的邀请,于12月8日启程,到日本福冈、熊本、长崎、广岛参加“证言集会”,历时7天。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山表示,为了让日本国内民众能对当年的历史有正确的认知,1994年8月,他带着南京大屠杀幸存者夏淑琴到日本与当地群众进行面对面交流,在当地产生了强烈的影响,让不少并不了解历史的日本民众对历史有了更为准确的认知。

此后,每年的12月13日即南京大屠杀遇难同胞纪念日前后,日本友好团体都会邀请南京大屠杀幸存者奔赴日本,与当地的学者、群众进行交流。



12月15日—12月18日
中国银行洛阳分行
第二届奢侈品私享会
 云集众多国际一线品牌
全场货品3折起
 与专卖店同步新品6-8.5折
 持中国银行信用卡、生命人寿保单客户
 更可享折上9.5折
地址:华阳广场国际大饭店2楼大厅
电话:0379-65588777

主办: 中国银行 中国银行洛阳分行 协办: 生命人寿保险股份有限公司洛阳中心支公司
 承办: 洛阳盛世华彩文化传播有限公司 特别鸣谢: Mercedes-Benz 庞然大业 招商银行
 参展品牌: GUCCI D&G EMPORIO ARMANI FENDI PRADA BOSS RALPH LAUREN Dior CHANEL HERMES BOURBON OMEGA
 生命人寿为本次展会特约赞助总价8000万保额。含: 80万元航空人身意外保障、10万元铁路、水运人身意外保障、10万元公路人身意外保障、10万元私家车人身意外保障(含自驾车), 数量有限送完为止。